

# 2017 年新生军训总结表彰暨开学典礼举行



王耀中校长在 2017 年新生开学典礼上发表讲话

明朝金秋，丹桂飘香。9 月 16 日上午 9 点，我校 2017 年新生军训总结表彰暨开学典礼在田径场隆重举行。国防科大指挥军官基础教育学院驻湖南涉外经济学院指导领队、军训团团长刘卫东上校，长沙市岳麓区武装部部长马运

山上校，湖南涉外经济学院王耀中校长，省政府驻湖南涉外经济学院指导专员、校党委书记梁世钦，常务副校长潘留仙，副校长余孟辉、白解红、符华兴，校长助理周展曦、汪东明等领导出席了本次大会。大会由余孟辉副校长主持。

大会在庄严的国歌声中拉开了序幕。首先进行的是 2017 年新生军训检阅与总结表彰，新生们踏着整齐划一的步伐，挥舞着蓝色的校旗、喊着嘹亮的口号，整个田径场瞬间变得朝气蓬勃。随后，潘留仙副校长宣读了表彰决定，决定授予三营（管理学院）等 3 个兵营为“军事训练标兵营”，二营（商学院）等 5 个兵营为“军事训练优胜营”，三营（管理学院）等 5 个兵营为“内务卫生优秀营”。授予学生志愿者服务队特别贡献奖。随后，嘉宾及校领导为先进集体颁奖。

王耀中校长在 2017 年新生开学典礼发表了重要讲话。王耀中校长首先代表全体师生对新生的到来表示祝贺，对培育新生们的师长致以感谢。他与新同学们分享了学校发展的历程和实力成就，对新同学们提出了三点希望：（一）希望同学们做一个求真务实的“涉外人”，脚踏实地、持之以恒，探索真理、独立思考、明德修身、向善求真，坚守良知、实干担当，掌握真才实学，增长本领，努力成为可堪大用、能担重任的栋梁之才；（二）希望同学们做一个独立自主的“涉外人”，学会多读书，勤读书，保持读书的好习惯，多读一点历史，多读一点经典名著，来滋养自己的心灵、积累思想的深度和厚度。秉持兼重差异、包容多样性的态度，在多元中立主导，在多样中谋共识，在多变中大方向，让一切有益思想文化的涓滴细流汇入主流意识形态的浩瀚大海，始终保持独立自主。（三）希望同学们做一个勇于担当的“涉外

人”，深悟大学之道，积极参与到社会中去体验实践，做一个知行合一的人。牢记“从善如登，从恶如崩”的道理，始终保持积极的人生态度、良好的道德品质、健康的生活情趣。积极倡导校园文明新风，参加志愿服务，主动承担社会责任，热忱关爱他人，多做扶贫济困、扶弱助残的实事好事，以实际行动促进社会进步。

“卓越教师”获得者、来自中文学院的戴文鑫老师在发言中以宋代著名思想家、教育家朱熹所谓“书不记，熟读可记；义不精，细思可悟；惟有志不立，直是无着力处”告诫同学们尽早树立目标，找到人生方向。她鼓励同学们尽可能从多角度理解成功，不要过早地局限自己的认知，束缚自己的思想，要志存高远，脚踏实地，以涉外人的自豪作为新的起点，追求理想不断前行。老生代表潘展、新生代表田芳也分别做了发言。（文/龙心怡 图/邓建平 匡力 刘婧）



我校管理专业学生在“涉外荣誉”比赛中获得优异成绩



9 月 1 日至 2 日，第 13 届湖南省大学生程序设计竞赛在中南林业科技大学举行，我校信息科学与工程学院学生刘易宁、张润源、李喆欣组成的“六扇门”队，在领队李桥主任、教练邹克老师的带领下，荣获“程序设计类”二等奖。据悉，湖南省大学生程序设计竞赛由湖南省教育厅、湖南省高等教育计算机协会联合举办，每年一届，是省内计算机学科级别最高且难度最大的学科竞赛。

9 月 21 日至 24 日，我校管理学院学生陶建、王洋洋、周杰组成的“Immortal No. 1”参赛队在指导老师朱明宇的带领下，经过层层选拔，脱颖而出，在全国浙江大学举行的全国总决赛中，荣获总决赛二等奖的佳绩。以周桐宇为队长的“Immortal No. 2”代表队也获得全国总决赛二等奖。



## 新闻扫描

9 月 22 日，我校副校长兼国际教育学院院长蒋华先生在世界论坛国际教育学院师生作了“面向国际、立志成才”的专题演讲。

9 月 21 日，日本圣泉大学乐居宁教授来我校进行访问交流，我校蒋华副校长、国际合作与交流处处长曹敏处长、外国语学院日语系主任任敬博士一同接待了蒋教授，并就两校之间的学生培养与合作交流进行了深入的探讨。

9 月 15 日，2017 年全国学校体育教师赴美留学项目行前培训开班仪式在北京体育学院举行。我校体育学院曹敏院长顺利通过考核，即将赴美留学。该项目是中美高级别人文交流机制的重要成果之一。

9 月 15 日，我校国际教育学院院长蒋华先生在美国进行了题为“国际化背景下的学生培养与合作交流”的专题演讲。

9 月 14 日，继续教育学院培训中心、继续教育学校在二教 409 召开了副校长以上干部参加的安全隐患排查专题会议。

9 月 13 日晚，2017 年“魅力涉外”迎新文艺晚会在体育馆举办。学校董事长陈果、校长王耀中、副校长余孟辉、白解红、任波、符华兴，校长助理周展曦等领导出席了当晚的晚会。

## 迎接十九大 做合格党员 建合格支部

——我校党建工作稳步推进，成效显著



党委书记梁世钦在支部主题党日活动中

编者按：为深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，切实把思想和行动统一到讲话精神上来，为办好学校各项工作奠定坚实基础，更好履行社会主义民办高校的历史使命，以更优异的成绩迎接党的十九大胜利召开，涉外各级组织和全体党员在党委书记梁世钦的带领下，开展了如火如荼、丰富多彩的学习与活动，学校党建工作进一步制度化与规范化，取得了显著成效。



深入推进“两学一做”学习教育活动的重要意义

深入推进“两学一做”学习教育活动的重要意义，针对校党委下发的关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化一系列文件，从目标要求、主要任务、方法措施、组织领导等方面进行了详细解读，提出了具体明确的工作要求。特别是在讲到方法措施时，对于理论学习的中心组的学习形式、频率和质量要求，他结合《全校两级党组织理论学习中心组学习实施办法》中的详细要求提出了量化指标，让大家对于今后的工作有了更清晰的认识；对于党员日常教育工作，他提出了“三会一课”即党支部大会、支委会、党小组会、党课，要求党员充分发挥好教育管理党员的主体作用，对于主题党日活动，他提出原则上每月相对固定一天时间，但各部门要结合工作实际，灵活掌握，统筹安排；对于推进基层党建“五化”建设，他提出要注重抓薄弱环节，着力解决支部软弱涣散问题，这些措施的实施，让大家耳目一新，深受启发，或让人思路清晰，豁然开朗。

随后，梁世钦宣布 2017 年下半年全校党建工作要点他从思想引领、组织建设、作风建设、党风廉政建设和反腐败工作等方面提出了 15 项工作要求，并有针对性地进行了详细解读。

会议传达了省委、省政府《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的实施意见》和省委办公厅印发的《关于加强民办学校党建工作的实施意见》文件精神，会议下发了《全校两级党组织理论学习中心组学习实施办法》（讨论稿）、《二级党组织工作条例（讨论稿）》、《流动党员管理办法（讨论稿）》、《关于进一步规范党支部设置及换届工作的规定（讨论稿）》等文件，梁世钦对文件中的重点要求和关键数据进行了说明和解读。

随后，与会人员分组针对 8 月 25、26 两天的会议内容及下发的各类文件和讨论稿，进行了认真严肃的学习、讨论。

九大”专题研讨班开班式上发表的重要讲话内容：传达了校党委 8 月 26 日和 9 月 5 日会议精神，重点学习了《关于推进“两学一做”学习教育常态化、制度化、规范化、常态化的平台，以后要长期坚持下去，并不断创新活动形式和内容，多角度、多方位开展党内活动。

【一抹关怀】

9 月 5 日，党委书记梁世钦在工会常务副主席唐水富、党委组织部和校长办公室相关人员陪同下，慰问了五位困难党员，给他们带去了党组织的关怀和温暖。

五位党员中有四位教工党员、一位学生党员。梁世钦来到他们的工作或学习生活的现场，了解他们的生活状况和环境，细心询问其需求和困难，并代表党支部、党委、校务会、工会为他们送上慰问金。“工作还好吗？学的是什么专业？”“孩子多大？”“家里生活有没有困难？”在图书期刊装订室，梁书记和失去双臂的职工曹平安亲切交谈着。在心理咨询中心，刚刚为学生做咨询的彭莉老师接到慰问金，非常激动。领导们的一句“这项工作很有意义”话语让她更加充满信心。“希望你工作顺利、身体健康、家庭幸福”的祝福更加让她充满信心。在西 19 栋宿舍，梁书记来到今年家中遭遇水灾的体育学院学生党员向恒悦，关心地询问他家里的情况，鼓励他战胜困难好好生活。梁书记一行还走访了教师学院的胡仕雄老师和机械学院的肖三花老师，询问了他们家人的病情，给他们送上了慰问金和温暖的鼓励。

【一个会议】

8 月 26 日，我校召开 2017 年下半年党务工作会议，会议由党委书记梁世钦主持，党委职能部门负责人、党总支书记、党支部书记、信息技术人员等参加。

会上，梁世钦结合进一步推进“两学一做”学习教育常态化制度化，讲了一些党课，阐述了

【一轮活动】

9 月，我校各党支部、直属党支部先后开展党员活动日主题活动，全校教工党员和学生党员参加了形式多样的党员活动。

在党员活动日里，各党支部和直属党支部组织党员学习了习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，迎接党的十

### 合作协同育人项目

#### 我校获批两项教育部产学合作协同育人项目

近日，教育部高教司公布了 2017 年第一批产学合作协同育人项目立项名单（教高司函〔2017〕37 号），由我校信息科学与工程学院申报的“4G+ 技术教学内容和课程体系改革项目”和“嵌入式技术建设联合实验室”实践基地建设等项目获批立项，实现了我校国家级教学类项目零的突破。

信息科学与工程学院依托电子信息工程湖南省普通高等教育“十三五”专业综合改革试点项目和“电子信息类”湖南省普通高等院校校企合作创新创业教育示范基地省级本科教学工程，立足行业企业发展需求，广泛开展校企合作，与广东粤通通信科技股份有限公司、湖南创博龙智信科技股份有限公司等多家行业知名企业深入开展合作育人机制探索与实践。此次产学合作协同育人项目的成功获批，为我校电子信息类专业课程和实践教学建设提供了一个新的平台，有利于进一步探索与实践多样化的产学合作育人新模式。